

不装 阳光厨房 ,不使用 外卖封签

3月1日起 外卖商家有这些行为将受罚

阅读提示

《浙江省电子商务条例》规定,外卖商家应当在经营者信息页面的显著位置以视频形式实时公开食品加工制作现场,并使用封签对配送的食品予以封口。

□ 记者 俞文斌 通讯员 季颖颖 吴琼都 文/图

本报讯 记者从市市场监管局获悉,3月1日起,我市的外卖商家如果没安装 阳光厨房 ,或配送的食品不使用 外卖封签 将收到处罚。

《浙江省电子商务条例》(以下简称条例)将于今年3月1日开始正式实施。根据《条例》规定,外卖商家应当在经营者信息页面的显著位置以视频形式实时公开食品加工制作现场,并使用封签对配送的食品予以封口。

记者了解到,去年12月,浙江省市场监管局已正式对外发布《餐饮外卖封签规范使用指引》和《网络餐饮 阳光厨房 建设规范》。其中,《餐饮外卖封签规范使用指引》对外卖封签的定义、功能、材质、标识均提出明确要求,《网络餐饮 阳光厨房 建设规范》对视频覆盖区域、视频正常运行等做了明确规定。

目前,我市市场监管部门正在开展网络餐饮集中整治行动,确保实现全市网络餐饮企业 阳光厨房 和 外卖封签 全覆盖。不安装 阳光厨房 或配送的食品不使用 外卖封签 的外卖商家,将被责令限期改正。逾期不改正的,将被处200元以上500元以下罚款。丽水市市场监督管理局相关负责人介



绍,配送的食品没有使用 外卖封签 ,网约配送员有权拒绝配送,消费者也有权拒绝签收。

2月底前,外卖商家应对照《网络餐饮 阳光厨房 建设规范》《餐饮外卖封签规范使用指引》进行自查自改,完成 阳光厨房 安装和使用 外卖封签 。

3月1日起,全市市场监管部门将统一开展 阳光厨房 外卖封签 等专项执法行动,对不安装 阳光厨房 和使用 外卖封签 的外卖商家开展集中整治。违规者不仅会被立案查处,还将被公示曝光。

我市结束重大气象灾害 IV级应急响应

□ 记者 俞文斌

本报讯 随着本轮影响浙江的雨雪过程趋于结束,昨天下午,市气防指会商决定于2月23日16:00时结束重大气象灾害(低温雨雪冰冻)IV级应急响应。

昨天下午到傍晚,全市各地雨(雪)渐止转阴,雨雪天气过程趋于结束。根据预报,今天至28日,全市将以多云或晴到多云天气为主。根据《丽水市气象灾害应急预案》,市气防指会商决定于2月23日16:00时结束重大气象灾害(低温雨雪冰冻)IV级应急响应。

市气防指提醒,未来几天早晨前后,我市气温仍然较低,山区有明显冰冻,城区有霜冻或薄冰,各地仍需注意防范积雪、结冰和低温冰冻等天气带来的不利影响。

处州游学 一张网应用 入选全省最佳

□ 记者 刘焯恒

本报讯 日前,浙江省文化和旅游厅公布了全省文化和旅游数字化改革最佳应用名单,丽水 处州游学 一张网应用成功入选。

处州游学 一张网应用通过搭建 资源展示/评价管理/数据分析 三合一数字化管理平台,形成 前端展示交互集成系统 后台管理集成系统 两个系统,实现 业务交互 数据管理 评价监管 三大功能。

该应用是丽水市文广旅体局结合国家 双减 政策,在文旅数字化改革工作过程中,以数字化技术对文旅新业态、文旅消费以及教育革新等多元因素的整合,以 好用管用实用 为原则,通过打造平台化、个性化、特色化的一站式游学旅行服务体系,让游客在丽水文化和旅游活动变得更高质、更高效、更便捷、更有温度,切实增强游客的满意度和获得感。

忙生产赶订单 云和木玩冲刺 开门红

□ 记者 刘焯恒 通讯员 俞海友 雷剑飞

本报讯 人勤春来早,奋进正当时。连日来,云和县各木玩企业抢抓新春早开局的大好时机,开足马力忙生产、赶订单,全力冲刺 开门红 。

目前收到的订单已经有1亿元左右了。云和县金成木业有限公司副总经理叶晨介绍,他们的内销跟教育机构进行早教等项目的深度合作,预计今年内销市场将进一步增长,外销则计划做一些增量市场和新兴市场。为了赶制大批量的订单,目前该企业700多名员工已经有70%到位,来自四川、贵州等省外员工也将在月底前全部到岗。

除了传统木玩生产企业外,电商行业也是马力十足。在浙江陶乐玩具有限公司里,公司负责人王华介绍,目前企业员工已经全部到岗,日均销售额也恢复到平常的10万元左右。

目前,云和县50家规上木玩企业已全部复工,1000多家规下木玩企业开工率达90%以上。

丽水经开区成立半导体工匠学院

□ 记者 林坤伟 俞文斌

见习记者 董陈磊 通讯员 范奕丰

本报讯 日前,丽水技师学院中欣晶圆半导体工匠学院成立仪式在丽水经开区举行。这是全国首家技工院校全产业链半导体工匠学院。未来,学院将根据产业所需,通过开设特色课程,为丽水乃至全国半导体全产业链培养高技能工匠人才。

半导体全产业链是市委、市政府确立的 五大产业集群 之一,截至目前丽水经开区已引进中欣晶圆、晶睿电子、江丰电子、珏芯微电子等19个半导体项目,总投资达288亿元。今年预计16个项目投产,将形成15亿元产值规模,用工人数达到2000人以上。其中,中欣晶圆是国内硅片生产领域的 全能型、链主型企业 ,是国内规模最大的半导体大晶圆片生产商之一。

去年11月,总投资40亿元的中欣晶圆8英寸和

12英寸外延项目在丽水经开区正式开工,项目预计今年11月建成投产。项目落地之初,丽水经开区就和中欣晶圆一起谋划研究成立 半导体工匠学院 ,并与丽水技师学院开展合作。

半导体工匠学院可为半导体全产业链精准培育技能人才,本学期先开设晶圆片生产工艺班、动力保障班。计划通过3年时间,建成5个以上与半导体产业链高度契合的专业,学制教育在校生规模超过1200人,社会培训规模超过1200人。学院实行 双主体 培养模式,由校方和企业方各选派一人担任院长,本学期先开设晶圆片生产工艺班、动力保障班,每个班50人,通过3年时间建成5个以上与半导体产业链高度契合的专业,学制教育在校生规模超过1200人,社会培训规模超过1200人。

丽水经开区相关负责人表示,要把半导体工匠学院办成具有时代特色、丽水特色的新时代工匠学院,成为 浙江工匠 绿谷工匠 的摇篮。

4场直播累计场观达150万人次,销售额超40万元

青田洋货通过直播走向全国

□ 记者 谢佳俊 通讯员 游冰琳 刘创

本报讯 欢迎来到青田洋货专场,这里可以买到来自10个国家的几十种洋货,不仅便宜又保真,直播间还有多重福利,喜欢的朋友赶快下单!近日,在青田县电商公共服务中心,侨乡进口商品城里的洋货首次登上抖音直播,在短短2小时的直播中,观看人次达50余万人,进口红酒、火腿哈蒙、洗护日化等产品销售额达4余万元。

电商直播强大的带货能力让进口商品城的老板非常振奋,想不到小小的一部手机,竟然牵动着这么庞大的市场,回去以后我们可要好好研究研究直播哩。玛克洛进出口贸易有限公司负责人张爱清说。

记者了解到,此次洋货专场是青田 网上年货节

的一项子活动。今年以来,青田电商服务中心联合青田文旅、侨乡进口商品城等单位进行了4场直播,通过新媒体平台宣传青田特色民俗活动和传统年俗活动,利用抖音、微信短视频等平台,展现青田洋货魅力。

活动期间,主办方邀请抖音达人通过直播形式,在抖音、微信短视频平台进行侨乡进口商品城年货嗨购节线上线下联动,并发放百万消费券,带动消费。同时,组织青田本地网红,共游方山,体验农遗,拍摄展示年夜饭制作过程,展现青田独有的侨乡魅力。

4场直播累计场观达150万人次,销售额超40万元,既展现了美丽侨乡的年味,也进一步打开了青田洋货和农产品的销路。青田电商服务中心负责人告诉记者,接下来服务中心将打造一个红酒哈蒙直播间,把优质的青田洋货带给更多的消费者。